

Table with subscription rates for Spain and Foreign (Union Postal).

PALMA

Ayer por la mañana a la llegada del vapor Cataluña fueron detenidos un individuo y una joven por ofrecer sospechas a la policía.

En la casa de socorro fué curada ayer una mujer que en la muralla había sido maltratada por su marido recibiendo varias leves contusiones.

Ayer reinó en Palma un tiempo espléndido que contrastaba con el de los días anteriores.

Anteanoche los inspectores de policía visitaron los establecimientos de bebidas de distintos suburbios de esta ciudad por ver si se infringían las disposiciones dictadas por la autoridad gubernativa sobre los juegos y el cierre de los establecimientos.

Ayer un individuo agredió a otro en las inmediaciones de la plaza de Abastos produciéndole ligeras contusiones.

En la madrugada de ayer se comió un robo de una caseta que posee el guarda del depósito de agua de San Pedro, junto al Mollet.

Noche se celebró una velada en el salón de la sociedad Juventud Protectora del Trabajo, ejecutando la orquesta, bajo la dirección del señor Simonet, algunos baillables.

Mañana a las seis y media de la tarde se celebrará en el colegio de doña María Amorós, calle de San Fello, una velada literaria a cargo de las alumnas de dicho colegio.

En el vapor Balear, que llegó de Alicante é Ibiza, el sábado, fué portador de 948 cabezas de ganado lanar para el abasto público de esta ciudad.

Entre los pasajeros que se embarcaron ayer para Barcelona, en el vapor «Balear», figuraban don Clemente Verdagué, don Juan A. Guimerá, don Andrés Barceló, don Antonio Segura, don Adolfo Volge, don Luis Forteza, don Pedro Belmont, don José Terrasa, y don Joaquín Elena.

En el vapor «Islaño», que salió ayer mañana para Valencia é Ibiza, se embarcaron entre otros pasajeros don J. Macaluch, don J. Cuenca, don M. Juan, don M. Guajardo, don A. Canellas, don V. Martínez y don Juan Perales.

Después de la sinfonia á violín y piano, el M. I. Sr. D. José Miralles, Concliarlo de los Obreros, dió la anunciada conferencia sobre el tema «Lo indefinidamente pequeño y lo sobrenatural».

Con frase amena, con galanura de estilo, con datos copiosísimos que acusaban la labor tenaz y perseverante de toda una vida; fué sometiendo á la consideración de los oyentes el mundo sideral cuyas grandezas describió en elegantes períodos.

Comentó las enormes distancias que están los astros, la ley divina que los rige, los adelantos de la ciencia astronómica, el estudio de los espectros, cautivando la atención del auditorio por espacio de más de una hora y después de reseñar el mundo sideral acabó por afirmar la verdad inconclusa de que una fuerza superior, el Dios de los católicos presidía los destinos de ese mundo indefinidamente grande que la mente humana no puede abarcar; ser infinito que es sobrenatural.

Una salva de aplausos interrumpió al orador al finalizar su conferencia con una poesía de un celebrado poeta. Las manos se juntaron y se hizo al disertante entusiasta ovación.

Terminada la conferencia don Antonio Piña cantó con exquisito arte una romanza de Y pescatori di perle, siendo tambien muy aplaudido.

El señor Franch leyó acertadamente una hermosa poesía y la niña Sacanells hizo las delicias de la concurrencia con el monólogo «La Cientista» recitado con mucho gracejo.

Terminó la agradable velada con la chisiosa pieza «Un criat nou» del malogrado poeta don Pedro de Alcántara Peña, en la que tomaron parte los señores Massanet, Mas, Oliver, Sacanells, Catany y Sabater que cosecharon muchos aplausos.

Los profesores señores Miralles y Roig ejecutaron escogidas piezas, acompañando el segundo al amateur don Antonio Piña.

Cuanto asistieron á la velada salieron de ella altamente complacidos. La conferencia del próximo domingo estará á cargo del médico don Jaime Comas.

Para esta noche á las siete está convocado el Comité del partido republicano.

Aunque no conocemos los términos de la convocatoria suponemos que la reunión obedece á cambiar impresiones en vista de las próximas elecciones municipales.

Este, accediendo á los deseos de los reunidos, habló, anunciando primeramente que no iba á pronunciar un discurso, pues que encontrándose entre amigos no le parecía ni propio ni oportuno.

En tono familiar ocupóse del Regionalismo y dijo que todos lo sienten con mas ó menos intensidad y muchos sin darse cuenta de ello.

Hasta en la Religión misma, se nota, y á este propósito citó el caso de un aragonés y un catalán que discutían sobre si obraba mas prodigios la Virgen del Pilar ó la de Montserrat pues bien continuó diciendo el señor Rusiñol, nadie duda que se trata de la misma Virgen, pero que ha querido tomar la semejanza de los distintos pueblos á los que se comunicaba.

Hasta los que se creen enemigos del Regionalismo lo profesan, y á este propósito citó el señor Rusiñol el caso de un fabricante, que después de mostrarse contrario á las ideas regionalistas en una conversación sostenida con el mismo señor Rusiñol, le decía mostrándole un muestrario de telas: estos colores más vivos los fabrico para Andalucía estos mas apagados para las provincias del Norte y así sucesivamente.

Pues V. está haciendo Regionalismo, con sus telas, le objeto Rusiñol, fabricando conforme á los gustos é inclinaciones de cada región; y fijese V. le añadió en el hermoso conjunto que forman estas telas con su armónica variedad verdadera símbolo del verdadero Regionalismo.

Extendiéndose en atinadas consideraciones y terminó el señor Rusiñol exhortando á todos á hacer obra patriótica propagando las doctrinas regionalistas.

Noche celebróse en el mismo «Centre Catalá» la anunciada reunión dedicada á las familias de los socios.

Distinguidas señoras y señoritas realizaron con su presencia la agradable fiesta.

Entre otros baillables, bailóse la clásica sardana y el típico «Ball de Rams» cuyos pormenores conocen ya nuestros lectores por haberlos descrito en otra ocasión en estas columnas.

Obtuvo el Ramo el secretario del «Centre» señor Oliart y de él hizo presente á la distinguida señorita doña Catalina Sastre.

Todas las parejas que tomaron parte en dicho baile, ostentaban también, como es de ley, un pequeño ramo.

La velada resultó agradabilísima.

Terminados los oficios dió su Ilustrísima la bendición papal á la numerosa concurrencia reunida en la Seo.

Tanto á la entrada como á la salida del Obispo, del templo, el pueblo entonó el «Sacredos et Pontifex».

El aspecto del altar severo y ricamente iluminado y el conjunto de la Capilla real, durante los oficios, llamaba poderosamente la atención de todos los que tuvieron ocasión de contemplarlo, siendo una nueva prueba de la magnificencia del culto en nuestra Basílica.

En Santa Eulalia se celebró también con gran concurrencia de fieles la procesión del Encuentro, la que como de costumbre salió á la calle, recorriendo parte de la plaza de Santa Eulalia.

En el «Centre Catalá», Palabras del señor Rusiñol

Anteanoche, como previamente anunciáramos, visitó el local del «Centre Catalá» el senador solidario, don Alberto Rusiñol.

Con tal motivo el salón de aquel centro vióse muy concurrido por parte de los socios de la mentada sociedad y por los de «L'Espurna», pues á unos y otros iba dedicada la visita del senador solidario.

Este, accediendo á los deseos de los reunidos, habló, anunciando primeramente que no iba á pronunciar un discurso, pues que encontrándose entre amigos no le parecía ni propio ni oportuno.

En tono familiar ocupóse del Regionalismo y dijo que todos lo sienten con mas ó menos intensidad y muchos sin darse cuenta de ello.

Hasta en la Religión misma, se nota, y á este propósito citó el caso de un aragonés y un catalán que discutían sobre si obraba mas prodigios la Virgen del Pilar ó la de Montserrat pues bien continuó diciendo el señor Rusiñol, nadie duda que se trata de la misma Virgen, pero que ha querido tomar la semejanza de los distintos pueblos á los que se comunicaba.

Hasta los que se creen enemigos del Regionalismo lo profesan, y á este propósito citó el señor Rusiñol el caso de un fabricante, que después de mostrarse contrario á las ideas regionalistas en una conversación sostenida con el mismo señor Rusiñol, le decía mostrándole un muestrario de telas: estos colores más vivos los fabrico para Andalucía estos mas apagados para las provincias del Norte y así sucesivamente.

Pues V. está haciendo Regionalismo, con sus telas, le objeto Rusiñol, fabricando conforme á los gustos é inclinaciones de cada región; y fijese V. le añadió en el hermoso conjunto que forman estas telas con su armónica variedad verdadera símbolo del verdadero Regionalismo.

Extendiéndose en atinadas consideraciones y terminó el señor Rusiñol exhortando á todos á hacer obra patriótica propagando las doctrinas regionalistas.

Noche celebróse en el mismo «Centre Catalá» la anunciada reunión dedicada á las familias de los socios.

Distinguidas señoras y señoritas realizaron con su presencia la agradable fiesta.

Entre otros baillables, bailóse la clásica sardana y el típico «Ball de Rams» cuyos pormenores conocen ya nuestros lectores por haberlos descrito en otra ocasión en estas columnas.

Obtuvo el Ramo el secretario del «Centre» señor Oliart y de él hizo presente á la distinguida señorita doña Catalina Sastre.

Todas las parejas que tomaron parte en dicho baile, ostentaban también, como es de ley, un pequeño ramo.

La velada resultó agradabilísima.

Terminados los oficios dió su Ilustrísima la bendición papal á la numerosa concurrencia reunida en la Seo.

Tanto á la entrada como á la salida del Obispo, del templo, el pueblo entonó el «Sacredos et Pontifex».

El aspecto del altar severo y ricamente iluminado y el conjunto de la Capilla real, durante los oficios, llamaba poderosamente la atención de todos los que tuvieron ocasión de contemplarlo, siendo una nueva prueba de la magnificencia del culto en nuestra Basílica.

En Santa Eulalia se celebró también con gran concurrencia de fieles la procesión del Encuentro, la que como de costumbre salió á la calle, recorriendo parte de la plaza de Santa Eulalia.

En el «Centre Catalá», Palabras del señor Rusiñol

Anteanoche, como previamente anunciáramos, visitó el local del «Centre Catalá» el senador solidario, don Alberto Rusiñol.

Con tal motivo el salón de aquel centro vióse muy concurrido por parte de los socios de la mentada sociedad y por los de «L'Espurna», pues á unos y otros iba dedicada la visita del senador solidario.

Este, accediendo á los deseos de los reunidos, habló, anunciando primeramente que no iba á pronunciar un discurso, pues que encontrándose entre amigos no le parecía ni propio ni oportuno.

En el «Centre Catalá», Palabras del señor Rusiñol

Anteanoche, como previamente anunciáramos, visitó el local del «Centre Catalá» el senador solidario, don Alberto Rusiñol.

Con tal motivo el salón de aquel centro vióse muy concurrido por parte de los socios de la mentada sociedad y por los de «L'Espurna», pues á unos y otros iba dedicada la visita del senador solidario.

Este, accediendo á los deseos de los reunidos, habló, anunciando primeramente que no iba á pronunciar un discurso, pues que encontrándose entre amigos no le parecía ni propio ni oportuno.

En tono familiar ocupóse del Regionalismo y dijo que todos lo sienten con mas ó menos intensidad y muchos sin darse cuenta de ello.

Hasta en la Religión misma, se nota, y á este propósito citó el caso de un aragonés y un catalán que discutían sobre si obraba mas prodigios la Virgen del Pilar ó la de Montserrat pues bien continuó diciendo el señor Rusiñol, nadie duda que se trata de la misma Virgen, pero que ha querido tomar la semejanza de los distintos pueblos á los que se comunicaba.

Hasta los que se creen enemigos del Regionalismo lo profesan, y á este propósito citó el señor Rusiñol el caso de un fabricante, que después de mostrarse contrario á las ideas regionalistas en una conversación sostenida con el mismo señor Rusiñol, le decía mostrándole un muestrario de telas: estos colores más vivos los fabrico para Andalucía estos mas apagados para las provincias del Norte y así sucesivamente.

Pues V. está haciendo Regionalismo, con sus telas, le objeto Rusiñol, fabricando conforme á los gustos é inclinaciones de cada región; y fijese V. le añadió en el hermoso conjunto que forman estas telas con su armónica variedad verdadera símbolo del verdadero Regionalismo.

Extendiéndose en atinadas consideraciones y terminó el señor Rusiñol exhortando á todos á hacer obra patriótica propagando las doctrinas regionalistas.

Noche celebróse en el mismo «Centre Catalá» la anunciada reunión dedicada á las familias de los socios.

Distinguidas señoras y señoritas realizaron con su presencia la agradable fiesta.

Entre otros baillables, bailóse la clásica sardana y el típico «Ball de Rams» cuyos pormenores conocen ya nuestros lectores por haberlos descrito en otra ocasión en estas columnas.

Obtuvo el Ramo el secretario del «Centre» señor Oliart y de él hizo presente á la distinguida señorita doña Catalina Sastre.

Todas las parejas que tomaron parte en dicho baile, ostentaban también, como es de ley, un pequeño ramo.

La velada resultó agradabilísima.

Terminados los oficios dió su Ilustrísima la bendición papal á la numerosa concurrencia reunida en la Seo.

Tanto á la entrada como á la salida del Obispo, del templo, el pueblo entonó el «Sacredos et Pontifex».

El aspecto del altar severo y ricamente iluminado y el conjunto de la Capilla real, durante los oficios, llamaba poderosamente la atención de todos los que tuvieron ocasión de contemplarlo, siendo una nueva prueba de la magnificencia del culto en nuestra Basílica.

En Santa Eulalia se celebró también con gran concurrencia de fieles la procesión del Encuentro, la que como de costumbre salió á la calle, recorriendo parte de la plaza de Santa Eulalia.

En el «Centre Catalá», Palabras del señor Rusiñol

Anteanoche, como previamente anunciáramos, visitó el local del «Centre Catalá» el senador solidario, don Alberto Rusiñol.

Con tal motivo el salón de aquel centro vióse muy concurrido por parte de los socios de la mentada sociedad y por los de «L'Espurna», pues á unos y otros iba dedicada la visita del senador solidario.

Este, accediendo á los deseos de los reunidos, habló, anunciando primeramente que no iba á pronunciar un discurso, pues que encontrándose entre amigos no le parecía ni propio ni oportuno.

Este, accediendo á los deseos de los reunidos, habló, anunciando primeramente que no iba á pronunciar un discurso, pues que encontrándose entre amigos no le parecía ni propio ni oportuno.

COMERCIANTES

La casa Amengual y Muntaner, Cadena, 2, Palma, ofrece el siguiente lote de artículos propios para escritorios y oficinas al precio de 23 PESETAS

Hipódromo de Binisalem

GAFAS Y LENTES

COMPANIA GENERAL DE LECHE PURAS

Leche condensada, sin desnatar

La jura de banderas

TEATROS

En el patio lucían las nuevas butacas. Son de corte moderno, bien trabajadas, y se ha aprovechado todo lo aprovechable para meter el mayor número posible.

Asistencia Palmesana

Los trajes de la Bremón

DE MODAS

Los trajes de la Bremón

OCASION

Jabón líquido antiséptico BOSCH

Notas del mar

CULTOS

Pará hoy

Pará mañana

# TELEGRAMAS

## LA JURA

### DE BANDERAS

Madrid 11 a las 11.

#### Buen tiempo.—Animación

Esta mañana ha aparecido estando el cielo despejado reinando un tiempo espléndido.

Desde las primeras horas se nota grandísima animación en las calles de Alcalá y Recoletos que se dirige a la Castellana donde ha de celebrarse el acto de la jura de banderas por los nuevos reclutas.

#### Llegada de las tropas.—El altar

A las nueve de la mañana las tropas han empezado a formar en los alrededores de la plaza.

En la de Colon se ha levantado un artístico altar adornado con flores y trofeos militares.

Junto al altar se ha construido una elegantísima tribuna destinada a la Familia Real.

#### Llegada de los Reyes

La Familia Real llegó en varios carruajes formando lucida comitiva.

S. M. el Rey iba a caballo con el uniforme de Capitán general de Infantería, con la banda del Mérito Militar roja.

Le seguía brillante Estado Mayor en el que figuraban el Ministro de la Guerra y los agregados militares de las Embajadas y legaciones.

#### Los niños de las escuelas y asilos

En sitio preferente y destinado al efecto se han colocado los niños de las escuelas públicas y asilos.

Al llegar S. M. don Alfonso prorrumpieron en vivas y aclamaciones.

#### El acto de la jura

A las diez ha comenzado el acto de la jura que ha resultado solemnisimo.

El espectáculo ha sido emocionante.

S. M. el Rey durante el trayecto ha sido saludado con respeto por la multitud y vitoreado desde la calle de Recoletos.

#### Madrid 11 a las 18'30

##### El desfile

El acto de la Jura de la Bandera por los nuevos reclutas terminó después de las doce, comenzando inmediatamente el desfile de tropas que ha sido brillantísimo, luciendo correcta marcialidad.

Presenciaron el desfile desde una tribuna las personas Reales, el Gobierno y las autoridades.

#### Regreso del Rey a Palacio

S. M. el Rey don Alfonso regresó a Palacio montado en un brioso caballo seguido de su Estado Mayor.

Detrás de S. M. seguían los carruajes que conducían las Reinas doña Victoria y doña Cristina y la comitiva palatina.

Durante el trayecto el inmenso gentío que presenciaba el paso de los Reyes dirigió a estos expresivos saludos de respeto, oyéndose algunos vitores.

No ha ocurrido ningún incidente.

## POLÍTICA

Madrid 11 a las 11.

Las próximas elecciones y el ministro de la Gobernación

Las declaraciones que se atribuyen al ministro de la Gobernación de que el Gobierno no presentaría candidaturas donde luchasen representantes de sociedades económicas, han sido rectificadas, reduciendo esas manifestaciones a la satisfacción con que vería el Gobierno que esas entidades presentaran candidatos al objeto de conocer las fuerzas con que cuentan para cuando se implante el proyecto de Administración local.

Candidaturas para las próximas elecciones

Dicen de Bilbao que la Juventud Republicana ha acordado presentar candidaturas en las próximas elecciones municipales.

Las elecciones municipales

Queda publicado el Real decreto disponiendo que las elecciones parciales de Ayuntamiento se verifiquen en todos los pueblos de la Monarquía el domingo día 2 de Mayo próximo.

Las elecciones en La Coruña

Según dicen de La Coruña las próximas elecciones serán reñidísimas presentándose a la lucha todos los partidos.

Los solidarios de aquella capital también tomarán parte en la lucha electoral.

Madrid 11 a las 24

### Próximo consejo

Mañana por la tarde se reunirán en consejo los ministros en casa del señor Maura.

Este, contra costumbre, no ha salido hoy a pasar el día en el campo, permaneciendo todo el día en Madrid.

### La nueva ley electoral

El ministro de la Gobernación señor Lacierva ha dirigido una circular a los Gobernadores encareciéndoles la necesidad de dar publicidad a los artículos de la nueva ley electoral, relativos a que se impondrán multas a todos aquellos que no ejecuten el voto.

### Creencias

La Correspondencia en su número de hoy pone en boca de políticos eminentes la creencia de que el Gobierno hace mal en trabajar contra la coalición de liberales y republicanos, porque podrá repetirse una segunda edición del día 28 de Marzo en que apareció una manifestación de carácter republicano, con lo que nada gana la monarquía.

### Lo que dice 'El Diario Universal'

El Diario Universal ocupándose de la política dice que faltando tres semanas para las elecciones municipales, la mejor manifestación contra el Gobierno será ejerciendo el sufragio.

## NOTICIAS SUELTAS

Madrid 11 a las 11.

Las Reinas de la Micareme en San Sebastián

Comunican de San Sebastián que las Reinas de la Micareme de París, visitaron los mercados é irán a los toros.

Visitarán la Diputación, celebrándose una cabalgata y una recepción en el Consulado francés, obsequiándolas además con un banquete en el Casino.

Viaje de los Emperadores de Alemania

Son esperados en Venecia uno de estos días los Emperadores de Alemania, en donde permanecerán dos días, embarcando a bordo del yate 'Hohenzollern', dirigiéndose a Corfú.

Indulto del Director de 'La Veu de Catalunya'

Ha sido indultado el director del periódico regionalista 'La Veu de Catalunya' señor Cosma.

Estreno de 'De Cerca'.—Lisonjero éxito

Anoche en el teatro de Lara se estrenó la comedia de Benavente titulada 'De cerca'.

La obra obtuvo un lisonjero éxito a pesar de ser el asunto trivial, pero en cambio está escrita admirablemente.

Fiesta tradicional en Florencia.—Atentado criminal.—Una bomba.— Muertos y heridos

Comunican de Roma que según costumbre tradicional el sábado de Gloria en la Catedral de Florencia mientras el Arzobispo oficia de pontifical sale del cirio pascual un cohete en forma de paloma que por medio de un alambre sale a la plaza de Victor Manuel donde se coloca un artístico carro con fuegos artificiales prendiéndolos fuego.

Ayer se realizó el acto y el cohete prendió fuego a los fuegos artificiales en medio de los aplausos de la muchedumbre.

De repente estalló de entre los fuegos una bomba, produciendo un ruido formidable, sembrando el pánico entre los espectadores.

De resultas de la explosión quedó muerta una niña de once años y heridos 22 espectadores, seis de ellos gravísimos.

El número de contusos es crecidísimo.

Ha sido preso el pirotécnico constructor del carro de fuegos artificiales.

El pueblo está indignadísimo contra el bárbaro autor de esta hazaña preparada con tanta villanía.

#### Éxito de Sorolla

Ha sido tan grande el éxito alcanzado por el pintor Sorolla en América del Norte, que el actual presidente de la República Mr. Taft le ha encargado su retrato.

Madrid 11 a las 18'30

#### La 'Gaceta'

La 'Gaceta' de hoy publica las siguientes disposiciones: concediendo el Toisón de Oro al príncipe Adalberto de Baviera; el Real decreto

concediendo indulto a don Ignacio Cosma director del periódico 'La Veu de Catalunya'.

El impuesto sobre la breca mineral

Se ha publicado una Real orden disponiendo que la breca mineral se liquide por la tarifa cuarta del impuesto de transportes.

La Conversión de títulos al portador.— Devolución de fianzas

Por disposiciones que publica la 'Gaceta', se ha resuelto que corresponde al ministro de Instrucción pública autorizar todas las conversiones de títulos al portador procedentes de bienes de carácter benéfico o docente.

Se declara además sean devueltas las fianzas de contratos de obras públicas sin exigir el certificado de hallarse los interesados al corriente del pago de la contribución industrial.

Exigiendo el empleo del Sistema métrico decimal

Se ha dispuesto por Real orden inserta en la 'Gaceta', que las básculas y romanas á que se refiere el párrafo cuarto del artículo 12 del Reglamento dictado para la aplicación de la Ley de Pesas y Medidas no pueden llevar mas división que la del sistema métrico decimal.

Pensiones a profesores y auxiliares

La 'Gaceta' publica una Real orden decidiendo que se publiquen las convocatorias para la concesión de pensiones a profesores y auxiliares de los centros docentes para ampliar sus estudios en el extranjero.

Canonización en Consistorio secreto

Dicen de Roma que el 29 del actual se celebrará Consistorio secreto en el que se aprobará por los Cardenales la canonización de los beatos Oriol, barcelonés y del beato alemán Hofboarez.

Dícese que el discurso del Papa contestando al mensaje del Episcopado francés tendrá excepcional importancia.

La escuadra de instrucción a Valencia

Según comunican de Valencia el presidente del Consejo en carta dirigida al señor Testor anuncia que la escuadra de instrucción estará en aguas de Valencia durante las próximas fiestas que han de celebrarse en dicha ciudad.

Además se asegura que se reunirán en dichas aguas las escuadras francesa é inglesa del Mediterraneo.

El Rey Eduardo en el Monasterio de Loyola

Se afirma que el Rey de Inglaterra visitó días pasados al Monasterio de Loyola acompañado del Rector del mismo.

Las funciones taurinas

Ha reinado gran animación con motivo de los toros.

Acudieron numerosas mugeres con las clásicas mantillas blancas.

Los tranvías eran tomados por asalto para asistir a la corrida de novillos de la plaza de Tetuam, donde también reinó gran animación.

Llegada de príncipes japoneses

En el expreso de Andalucía llegaron los príncipes japoneses Nashimoto.

Fueron recibidos en la Estación por todo el personal de la Legación, por el ministro de Estado Sr. Alendalazar, el gobernador civil, marqués de Vadillo y un ayudante del Rey.

Se hospedan en Palacio.

Mañana se celebrará en el Real Alcazar un banquete de gala en obsequio a dichos príncipes.

Regalo al señor paraíso

En el Centro Aragonés se ha verificado la entrega a don Basilio Paraiso de un artístico pergamino para conmemorar los trabajos que ha prestado en la organización de la Exposición de Zaragoza.

Después se ha celebrado un banquete en honor del señor Paraiso.

'Meeting' contra la subida del pan

Dicen de Valencia que en la plaza de Toros se verificó un 'meeting' de protesta por la subida del precio del pan.

Concurrieron 35 sociedades obreras acordándose pedir al Sr. Maura la supresión ó rebaja de los derechos arancelarios sobre los trigos y harinas.

En caso de no lograr esta baja, se acordó declarar la huelga general.

La jura de banderas en Bilbao

Comunican de Bilbao que se ha celebrado el acto de la Jura de la Bandera, que ha sido solemnisima,

contribuyendo a ello el tiempo hermoso que se ha disfrutado, sintiéndose calor.

Inmenso gentío presenció el acto, asistiendo las autoridades y los niños de las escuelas públicas, representaciones de sociedades y de corporaciones oficiales.

Se celebró después la jura de la bandera y seguidamente el desfile.

El gobernador civil pronunció una patriótica alocución a los reclutas, y terminó dando vivas al Rey, a España y al Ejército contestando a los vitores los soldados y el público.

Dos soldados sufrieron indisposición a causa del calor.

Conducción de huelguistas.—Tropas atacadas.—Heridos

Dicen de París que al trasladarse los huelguistas detenidos en Meru, por atropellos cometidos contra la propiedad, á Beanvis, un grupo de obreros presentose en la estación atacando a las tropas, resultando heridos algunos obreros, un jefe de husares y un gendarme.

Madrid 11 a las 24

Regreso de don Melquiades Alvarez

Ha regresado de su expedición á Portugal don Melquiades Alvarez.

Este ha manifestado que el señor Moret se halla en Lisboa, de donde regresará el martes próximo.

#### Salida del general Castro

Comunican de Port de France que el ex-presidente de la República de Venezuela, general Castro, embarcó anoche en el trasatlántico 'Versalles' que zarpó con rumbo á Saint-Nazaire.

Tres médicos forenses certificaron que el general Castro estaba enfermo pero no impedido para continuar el viaje.

Antes de partir protestó de la expulsión que contra él decretó el Gobierno francés.

Saqueo de fábricas.—Obreros detenidos

Telegrafian de Meru (Francia) dando cuenta de que con motivo de haber sido saqueadas varias fábricas han sido detenidos veinte y dos obreros.

La tranquilidad en la población es completa.

Colisión entre huelguistas y esquirols

Telegrafian del Ferrol dando cuenta de haber ocurrido una colisión entre los cargadores de los depósitos flotantes de carbón declarados en huelga y los esquirols.

De resultas de la reyerta ha resultado herido el esquirol Segundo Barreiro apreciándole siete puñaladas.

El estado del herido es gravísimo.

La jura de banderas en Vigo

Comunican de Vigo que se ha verificado el acto de la jura de banderas, revistiendo gran solemnidad.

La ceremonia se celebró en el paseo de la Alameda.

Asistieron a la misma las autoridades, el cuerpo consular, los niños de las escuelas públicas y un numerosísimo gentío.

El tiempo ha sido espléndido.

Un niño atropellado por un automóvil

Mientras atravesaba la plaza de Jesús un niño de unos cinco años llamado Carlos, fué atropellado por un automóvil, sufriendo numerosas heridas.

El estado del niño es gravísimo.

El automóvil causante de la desgracia es de un título residente en la calle de Cedaceros.

Preparativos para la jura de banderas en Santiago

Un despacho de Santiago da cuenta de que se han hecho muchos preparativos para que el acto de la jura de banderas que se celebrará mañana resulte brillantísimo.

El acto preparatorio celebrado hoy ha resultado solemne.

Han asistido las autoridades y numeroso público.

Después de la misa un capitán dió una conferencia explicativa á los soldados de lo que es la jura de la bandera.

Terminó dando vivas á España, al Rey y al Ejército.

Los soldados cantaron un himno á la bandera.

Las pruebas del 'Almirante Lobo'

En el ministerio de Marina se ha recibido esta mañana un telegrama del jefe de la Comisión española de marina que se encuentra en Inglaterra, dando cuenta de que las pruebas verificadas por el nuevo transporte 'Almirante Lobo' han sido satisfactorias.

†  
LA SEÑORA  
**Doña Josefa Cirer y Vela**  
Viuda de D. Cecilio Ogazón  
Falleció el día 6 del corriente en el caserío del Torreno á los 72 años de edad  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
E. P. D.

Sus afligidos hijos Don Jose, Cecilia, Manuel y Enrique, nietos, hijas políticas, hermanos (ausentes), sobrinos, primos y demás parientes, al participar á sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida suplican la tengan presente en sus oraciones y asistan á las exequias que en sufragio de su alma se celebrarán á las once del día 13 próximo en la Iglesia de N. S. de la Salud del citado Caserío y á las ocho del día 15 en la Iglesia parroquial de la villa de Algaida por cuyo acto los quedarán profundamente agradecidos.—No se invita particularmente.

Toros en San Sebastian.—Cogida del Machaquito

Comunican de San Sebastian que en la corrida de toros celebrada hoy en dicha plaza se lidiaron reses de la ganadería de Conradi.

El quinto toro cogió al diestro Machaquito, quien recibió un puntazo en el muslo derecho de carácter leve.

#### Huelga en Londres

Un despacho de Londres dice que los empleados de tranvías unidos á los empleados municipales, acordaron declararse en huelga.

La tranquilidad es completa.

#### La corrida de hoy

Se ha celebrado en la Plaza de Toros la anunciada corrida.

Apesar de la esplendidez de la tarde la concurrencia no ha sido más que regular.

Desprendimiento de un cable eléctrico

Esta noche se ha desprendido un cable eléctrico frente al Ministerio de la Guerra.

El hecho ha producido gran alarma originando sustos y carreras.

No ha ocurrido ninguna desgracia personal.

Empleados de tranvías en huelga

Desde Lisboa dan cuenta de que se han declarado en huelga mil empleados de la Compañía de Tranvías.

Los huelguistas piden la jornada maxima de trabajo sea de doce horas.

#### Marido celoso

Un despacho de Huelva da cuenta de que un vecino celoso, creyendo infiel á su esposa, le hundió un cuchillo en el pecho.

A los gritos de socorro acudió una hermana de la víctima recibiendo una cuchillada en el vientre.

El criminal creyéndolas muertas se degolló.

El estado de ambas mujeres es gravísimo.

#### Mencheta

**NOTICIAS DE BARCELONA**  
Barcelona 11 a las 22.

#### Otra bomba

El lugar de la explosión.—Sin desgracias

Continúa el terrorismo sembrando la alarma en esta ciudad.

A las cuatro de esta tarde ha explotado un petardo de hierro que había sido colocado en la boca de desagüe de la casa señalada con el número 2 de la calle de Aldana en las inmediaciones del Paralelo, donde hay una casa de comida frecuentada por los obreros.

La detonación ha producido extraordinario pánico, pero no hay que lamentar desgracias personales.

#### Detalles.—El explosivo

A la hora en que ha explotado el petardo transitaba por el lugar donde ha tenido lugar la explosión muchísima gente, á causa de ser la hora en que principia la función de tarde en los teatros y ser muchísimas las personas que se dirijan á los situados en el Paralelo, por manera que puede considerarse como un verdadero milagro el que no haya habido víctimas.

Supónese que el explosivo estaba formado por un tubo de hierro y que estaba cargado con pólvora.

#### Desperfectos.—Sin pista

En la pared frente al lugar de la explosión vense algunas huellas de los fragmentos del casco del explosivo.

Este ha producido además un boquete en la fachada de la casa donde había sido colocado.

El boquete está á unos dos palmos del suelo.

Hasta el presente, no se tiene pista alguna, ignorándose por lo mismo

quienes puedan ser los autores del bárbaro atentado.

En la plaza de toros.—Una desgracia

Durante la lidia del primer toro, en la corrida celebrada esta tarde en nuestro circo taurino, ha ocurrido una sensible desgracia.

Al clavar el espada Minuto el estoque, éste fué escupido por el toro y el arma fué á parar en la barrera atravesando el hombro izquierdo á un policía que allí se encontraba.

Día espléndido.—Concurso de natación

Hoy ha reinado aquí un día espléndido reinando no obstante fuerte oleaje en el mar.

Ello no ha sido obstáculo para que se celebrara el anunciado concurso de natación, espectáculo que ha sido presenciado por una numerosísima concurrencia.

Han ganado los premios Guirand, francés; Becker, alemán y Claret, español.

#### El orfeón 'Avenir'

El orfeón 'Avenir' de Narbona, que se encuentra en esta ciudad, ha visitado esta mañana el Ayuntamiento y el consulado de Francia.

Después han ido los orfeonistas ha depositar una corona al pié del monumento de Clavé.

Por la tarde ha dado el 'Avenir' un concierto en el palacio de Bellas Artes.

La concurrencia ha sido numerosa, y los orfeonistas han cosechado muchos aplausos.

#### Proximo mitin

El día 15 del corriente mes se celebrará un mitin en el local de la Solidaridad obrera.

El objeto del mismo es reclamar el indulto de los presos á consecuencia de los sucesos ocurridos en Alcalá del Valle.

Hablarán varios oradores, abogando por la libertad de aquellos reclutados.

La unión republicana y las elecciones

La Junta municipal de la Unión republicana, en la última reunión celebrada, ha acordado declarar que entiende que debe irse á las elecciones municipales que próximamente han de celebrarse, en unión con la Solidaridad.

#### Las Caramellas

Desde las diez de la noche á las cuatro de la madrugada innumerables coros han recorrido la población cantando las tradicionales 'Caramellas'.

Lo bonancible del tiempo ha favorecido esta fiesta típica y con tal motivo las calles se han visto extraordinariamente animadas.

Apesar de la gran concurrencia no ha tenido que lamentarse ningún incidente desagradable.

#### Las elecciones en Barcelona

Para las próximas elecciones de Barcelona, según se dice, tomarán parte en las mismas los nacionalistas creyéndose presentarán candidatura separada de la Solidaridad y separada también de los demás grupos solidarios, fundándose estas conjeturas en que el número de candidatos que pide cada partido son considerados excesivos por los elementos de la 'Liga Regionalista'.

Se añade que esta cuenta con cuatro quintas partes del número de electores.

#### Corresponsal

##### Lírico

Función para hoy á las cuatro y media.— El Abolengo y De Cerca.— La Zagala.

Asistencia Palmesana

Función para hoy á las cuatro y media.— El Somni de la Ignorancia.

A las cinco y media.— Los Baturros y El Tunnel.

A las ocho y media.— Como está la Sociedad, El Contrabando y El Pobre Valbuena.